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єднати аудиторне та онлайн навчання. Глибина ро-

зуміння інформації повинна стати індикатором сту-

пеня її опрацювання й засвоєння, а це неможливо 

без комплексного поєднання традиційних видів на-

вчання з дистанційними технологіями. 
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Анотація.  
Метод моделювання є одним з найбільш прийнятних, адекватних, об'єктивних і надійних методів 

наукових досліджень, що дозволяють максимально об'єктивно і всебічно аналізувати явища або процеси 

у педагогічній науці при мінімальних втратах і ризиках. У статті аналізується визначення поняття «мо-

делювання», окреслено основні принципи та етапи побудови наукової моделі. Автором показано, що цей 

універсальний метод пізнання сприяє дослідженню складних педагогічних систем, відображаючи в моде-

льних уявленнях їх сутнісні характеристики, структуру, основні компоненти і взаємозв'язки. 

Abstract. 

Modelling method is one of the most acceptable, adequate, objective and reliable methods of scientific re-

search, which allow to analyze the phenomena or processes in pedagogical science as objectively and compre-

hensively as possible with minimal losses and risks. The article analyzes the definition of "modeling", outlines the 

basic principles and stages of building a scientific model. The author shows that this universal method of cognition 

contributes to the study of complex pedagogical systems, reflecting in the model representations their essential 

characteristics, structure, basic components and interrelations. 
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Враховуючи той факт, що характерною особ-

ливістю науки XX-XXI століття стало активне ви-

користання методу моделювання, представляється 

доцільним розглянути проблему взаємовідносин 

зазначеного методу і різних наук з метою пошуку 

найбільш адекватного, об'єктивного і надійного фу-

ндаменту наукових досліджень. 
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Загальні принципи моделювання та його роль 

у природних науках вивчені достатньо, до того ж 

більшість дослідників підкреслюють модельний ха-

рактер наших наукових уявлень про світ природи і 

суспільства, знань про мислення та його закономір-

ності. Зокрема, у відомій статті «Роль моделей у на-

уці», А. Розенблют і Н. Вінер зазначали: «Мета і ре-

зультат наукового дослідження – домогтися розу-

міння і контролю над деякою частиною Всесвіту ... 

Жодна з частин Всесвіту не є настільки простою, 

щоб її можна було зрозуміти і управляти нею без 

абстракції. Абстракція – це заміна даної частини 

Всесвіту деякою її моделлю, моделлю схожою, але 

більш простої структури. Таким чином, побудова 

моделей формальних, або ідеальних («уявних»), з 

одного боку, і моделей матеріальних – з іншого, в 

разі потреби займає центральне місце в процедурі 

будь-якого наукового дослідження » [5, с. 24]. Така 

оцінка ролі моделей тісно пов'язана з природою 

людської діяльності, спрямованої на освоєння на-

вколишнього світу шляхом його перетворення від-

повідно до потреб та інтересів людей. 

Після виникнення і розвитку кібернетики, в 

якій побудова моделей різних систем, що самоорга-

нізуються, є одним з основних принципів дослі-

дження, посилився інтерес до поняття моделі як 

специфічного засобу пізнання. І сьогодні завдяки 

застосуванню комп'ютерів перед дослідниками, які 

аналізують пізнавальні можливості моделювання, 

відкрилися нові можливості. 

 Приблизно з середини ХХ століття моделю-

вання осмислюється як загальнонауковий метод і 

починається розробка проблем його застосування в 

соціально-гуманітарному, зокрема психологічному 

і педагогічному пізнанні. 

Так, дослідники відзначають, що до викорис-

тання моделей при вивченні соціальних явищ вда-

ються у тих випадках, коли безпосереднє вивчення 

об'єкта, що цікавить, (з певних причин) неможливо 

або коли це недоцільно (наприклад, якщо це пов'я-

зано зі значними труднощами). І хоча «багатофак-

торність соціальних явищ і процесів, історичність, 

сильна взаємодія між елементами соціальної сис-

теми і складний характер зв'язків, наявність суб'єк-

тивного фактору і цілеспрямованість соціальних 

систем зумовлюють істотну відмінність соціальних 

моделей як інструмента пізнання від моделей, що 

використовуються в природних і технічних науках» 

[7, с. 167], метод моделювання залишається одним 

з небагатьох специфічних методів, що дозволяють 

на моделях, а не в реальному житті «програвати» 

різні соціальні сценарії.  

Моделюванню проблемних ситуацій присвя-

чено цілий напрям у психологічній науці. Ство-

рення позитивних умов для зміни особистісних 

якостей людини, профілактика прецедентів у лю-

дей з нестійкою системою психіки, пошук оптима-

льних умов реабілітації людей, які зазнали насиль-

ства – ось неповний перелік проблем, у вирішенні 

яких дослідники звертаються в першу чергу до ме-

тоду моделювання – щоб уникнути збоїв, негатив-

них відхилень і непередбачуваних наслідків [1, с. 

14]. 

З цього приводу, М. Ярмаченко зазначає, що 

моделювання лежить в основі будь-якого методу 

наукового дослідження – як теоретичного, при про-

веденні якого дослідник використовує різнопланові 

знакові, абстрактні моделі, так й при проведенні 

експериментального дослідження, в якому застосо-

вуються предметні моделі [4, с. 323]. Це такий зага-

льнонауковий метод дослідження, при якому ви-

вчається образ об’єкта пізнання (умовний чи уяв-

ний: абстракція, зображення, формула, схема, план, 

блок-схема алгоритму тощо) у вигляді моделі, але 

результат вивчення моделі переноситься на об’єкт. 

Таким чином, моделювання є процес побудови мо-

делі або дослідження об’єктів пізнання на їх моде-

лях. 

Моделювання передбачає побудову та дослі-

дження моделей об’єктів, явищ, процесів, що реа-

льно існують, з метою: 

- визначення або покращення характеристик 

об’єктів пізнання; 

- раціоналізації способів побудови; 

- управління і прогнозування. 

Аналіз наукової літератури показав, що в су-

часних педагогічних дослідженнях широко викори-

стовується метод моделювання. Цей універсальний 

метод пізнання сприяє дослідженню складних пе-

дагогічних систем, відображаючи в модельних уяв-

леннях їх сутнісні характеристики, структуру, ос-

новні компоненти і взаємозв'язки. 

На думку В. Михеєва, розповсюджене застосу-

вання методу моделювання в педагогічних дослі-

дженнях можна пояснити «різноманіттям його гно-

сеологічних функцій, що зумовлює вивчення педа-

гогічних явищ і процесів на спеціальному об’єкті – 

моделі, яка є проміжною ланкою між суб’єктом – 

педагогом, дослідником і предметом дослідження, 

тобто певними властивостями і відношеннями між 

елементами навчально-виховного процесу» [2, с. 5]. 

Педагогічне моделювання в широкому сенсі – 

педагогічний конструкт і ресурс верифікації якості 

науково-педагогічного пошуку моделі розвитку та 

освіти, що гарантує багатовимірність порівняння, 

зіставлення, оптимізації можливостей самореаліза-

ції, співробітництва, розвитку і спілкування особи-

стості. Педагогічне моделювання у вузькому сенсі 

– процес виявлення можливостей детермінації і ви-

рішення завдань розвитку в системному пошуку оп-

тимальних ресурсів і продуктів інтелектуальної та 

комбінованої праці, що визначають умови і можли-

вості персоніфікованого співробітництва та само-

реалізації, соціалізації і спілкування. Педагогічне 

моделювання в локальному розумінні – метод нау-

ково-педагогічного дослідження, що деталізує та 

уточнює можливість якісного виявлення і вирі-

шення освітніх завдань. 

С. Мельник, описуючи процес моделювання 

педагогічних процесів, зауважує, що він склада-

ється з певних етапів:  

1) постановка мети розв’язання педагогічної 

проблеми за допомогою моделі;  

2) визначення основних компонентів педагогі-

чної системи, які становлять її сутність;  
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3) виявлення об’єктивно існуючих взає-

мозв’язків між компонентами системи;  

4) переведення компонентів системи абстракт-

ною мовою (символікою); 

5) вибір способів зображення моделі та її побу-

дова [2, с. 26].  

Отже, метод моделювання дозволяє дослід-

нику чітко виділити структурні компоненти, які ут-

ворюють цілісну систему, схематично відобразити 

відношення та зв’язки між визначеними компонен-

тами, визначити методи, форми, системи оцінки 

об’єкта дослідження.  

Для того щоб дослідник мав можливість вико-

ристання розробленої ним моделі, дослідники ви-

значають низку вимог до її побудови. Перша ви-

мога – це достатній рівень співвідношення середо-

вища з моделлю. Йдеться про те, що модель має 

бути узгоджена з науковим середовищем, в якій їй 

належить функціонувати. Інший момент полягає у 

тому, що необхідно в самому середовищі створити 

передумови для функціонування побудованої мо-

делі. Друга вимога – це певна простота моделі, що 

використовується. З одного боку, вона повинна ві-

дображати всю багатоаспектність реальної ситуа-

ції. З іншого, простота моделі зумовлена необхідні-

стю використання її як певного робочого інструме-

нту, який має бути очевидним і зрозумілим. 

Третьою вимогою є адекватність моделі, що озна-

чає, що вона має бути ємкісною, чіткою та реаль-

ною [8, с. 136]. 

Отже, враховуючи вищесказане, доцільно зро-

бити висновок про те, що метод моделювання є од-

ним з найбільш прийнятних адекватних, об'єктив-

них і надійних методів наукових досліджень, що 

дозволяють максимально об'єктивно і всебічно ана-

лізувати явища або процеси у педагогічній науці 

при мінімальних втратах і ризиках. 
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AND DEVELOPMENT OF CHILDREN OF PRESCHOOL AGENCY WITH GENERAL 

UNDERVISION OF SPEECH (ONR). 

 

Аннотация. 

В данной статье рассмотрены основные аспекты влияния малых фольклорных форм на воспитание 

детей дошкольного возраста с общим недоразвитием речи (ОНР). 

Abstract. 

This article discusses the main aspects of the influence of small folklore forms on the upbringing of preschool 

children with general speech underdevelopment (OH). 
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